

在民族复兴征程上 创造新的更大奇迹(二)



国庆节前夕，“祝福祖国”巨型花果篮亮相北京天安门广场。高18米，以喜庆的花果篮为主景，花坛底部直径48米。图为2022年9月25日拍摄的“祝福祖国”巨型花果篮。
新华社记者 陈钟昊/摄

接连而起，各种救国方案轮番出台，但都以失败而告终。中国迫切需要新的思想引领救亡运动，迫切需要新的组织凝聚革命力量。

“十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。中国先进分子从马克思列宁主义的科学真理中看到了解决中国问题的出路”。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中，在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中，中国共产党应运而生。党一经成立，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命，团结带领中国人民书写了中华民族几千年历史上最恢宏的壮丽史诗。在这篇

重要文章中，习近平总书记回顾总结了党团结带领人民走向中华民族伟大复兴的历史进程和伟大成就：新民主主义革命时期，“找到了一条以农村包围城市、武装夺取政权的正确革命道路，进行了二十八年浴血奋战，完成了一新民主主义革命，九四九年建立了中华人民共和国，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃”；社会主义革命和建设时期，“完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基

础，实现了中华民族由近代不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃”；改革开放和社会主义现代化建设新时期，“进行改革开放新的伟大革命，破除阻碍国家和民族发展的一切思想和体制障碍，开辟了中国特色社会主义道路，使中国大踏步赶上时代”。

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。以习近平同志为核心的党中央牢牢把握实现中华民族伟大复兴这一主题，团结带领人民打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

“人间正道是沧桑”。历史已经证明并将继续证明，中国人民和中华民族之所以能够扭转近代以后的历史命运、取得今天的伟大成就，最根本的是有中国共产

党的坚强领导；没有中国共产党就没有新中国，就没有中国人民的幸福生活，就没有中华民族的伟大复兴。

敢于斗争、勇于胜利

越是伟大的事业，越是充满风险挑战，越要敢于斗争、善于斗争。

社会是在矛盾运动中前进的，有矛盾就会有斗争。党和人民取得的一切成就，不是天上掉下来的，不是别人恩赐的，而是通过不断斗争取得的。100多年来，无论敌人如何强大、道路如何艰险、挑战如何严峻，党领导人民迎接挑战、从容应对，敢于斗争、勇于胜利，在应对挑战、化解风险中推动事业发展，取得并巩固了执政地位，保证了国家的连续性和稳定性。在奋斗征程中，中国共产党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质，成为党最鲜明的特质和特点。

党的十八大以来，面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，习近平总书记反复强调“必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”，发表一系列重要论述，

深刻阐明“为什么斗争、斗争什么、怎样斗争”等重大理论和实践问题。

——习近平总书记强调，在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪，我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的，至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程；在重大风险、强大对手面前，总想过太平日子、不想斗争是不切实际的，得“软骨病”、患“恐惧症”是无济于事的，唯有主动迎战、坚决斗争才有生路出路，才能赢得尊严、求得发展，逃避退缩、妥协退让只会招致失败和屈辱，只能是死路一条。

——习近平总书记强调，共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的，大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战，凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战，凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战，凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战，凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现